



УТВЕРЖДАЮ

Министр образования
Архангельской области

О.В. Русинов О.В. Русинов
«14» марта 2022 года

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областной дистанционной олимпиады по информационным и коммуникационным технологиям

1. Общие положения

XX областная дистанционная олимпиада по информационным и коммуникационным технологиям (далее – Олимпиада) проводится в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 12 октября 2012 года № 463-пп.

Задачи проведения Олимпиады:

формирование общей информационной культуры обучающихся;
развитие познавательных интересов и творческих способностей в решении практических задач средствами информационных и коммуникационных технологий;

развитие мотивации и повышение интереса обучающихся к изучению информационных и коммуникационных технологий;

создание условий для выявления одаренных и талантливых детей.

2. Учредитель и организаторы Олимпиады

Учредитель Олимпиады – министерство образования Архангельской области.

Организатор Олимпиады – государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Архангельский областной институт открытого образования» (далее – Организатор).

Координатор Олимпиады – центр образовательных инфотехнологий Организатора.

3. Информационное обеспечение

Информационное обеспечение осуществляется средствами портала «Образование Архангельской области» (далее – Портал), размещенного по адресу www.arkh-edu.ru, раздел «Обучающимся – Олимпиады – Дистанционная олимпиада по ИКТ». Доступ к электронным сервисам

проведения Олимпиады осуществляется средствами сайта олимпиады (далее – Сайт Олимпиады), размещенного по адресу <http://action.onedu.ru/ict/>.

4. Участники

Участниками Олимпиады являются обучающиеся 8-11 классов общеобразовательных организаций Архангельской области (далее – ОО), обучающиеся 1-2 курса профессиональных образовательных организаций (далее – ПОО). По согласованию с Учредителем Олимпиады к участию могут быть допущены представители других регионов РФ вне конкурса.

Количество участников от общеобразовательной организации – не более 1 человека от каждой параллели 8-11 классов, от ПОО – не более 1 человека от курса. Обучающиеся первого курса ПОО принимают участие в Олимпиаде наравне с обучающимися 10 классов ОО, обучающиеся второго курса ПОО – наравне с обучающимися 11 класса ОО.

Наличие победителя или призера Олимпиады 2021 года, дает право на дополнительного участника от образовательной организации.

5. График проведения Олимпиады

Этапы Олимпиады	Дата	Время
Регистрация участников на Портале	28 марта – 6 апреля	-
Размещение архивов заданий на Портале	7 апреля	12:00
Получение заданий с Портала локальными организаторами	7 апреля	12:00 – 23:59
Размещение паролей доступа к архивам на Портале	8 апреля	12:40
Начало Олимпиады. Открытие доступа к Личным кабинетам	8 апреля	13:00
Решение задач участниками. Размещение участниками решений в Личном кабинете	8 апреля	13:00 – 15:30
Окончание Олимпиады. Закрытие доступа к Личным кабинетам	8 апреля	15:30
Проверка работ	11 – 28 апреля	-
Подведение итогов, размещение результатов Олимпиады на Портале	29 апреля	после 15:00

6. Условия проведения Олимпиады

Олимпиада проводится в один тур согласно графику проведения Олимпиады. Начало олимпиады в 13:00, окончание в 15:30.

Продолжительность олимпиады – 150 минут.

Проведение олимпиады предполагает:

- наличие у педагогов и администрации образовательной организации заинтересованности во внедрении в образовательный процесс новых информационных и коммуникационных технологий, методик обучения;
- наличие локального организатора Олимпиады с высоким уровнем ИКТ-компетентности в образовательной организации;
- наличие скоростного доступа к сети Интернет;
- наличие необходимого лицензионного программного обеспечения.

Функции локального организатора образовательной организации.

Заблаговременно провести отборочный тур и выявить лидера среди обучающихся в каждой параллели 8-11 классов ОО, 1-2 курса ПОО.

Осуществить процедуру регистрации участников на Сайте Олимпиады.

В случае замены участников сообщить об этом организаторам до начала Олимпиады по адресу электронной почты Олимпиады.

Скоординировать расписание занятий в компьютерном классе с учетом проведения Олимпиады.

Создать участникам условия для индивидуальной, самостоятельной работы.

За день до начала Олимпиады скачать пакеты заданий, представленных в виде архивов защищенных паролем созданных программой 7-zip (www.7-zip.org), на Портале.

Получить ключи (пароли) для извлечения данных из архива на Портале.

Обратить внимание участников на особенности размещения результатов их работы во время Олимпиады в Личном кабинете.

Предоставить задания участникам в распечатанном виде в момент начала Олимпиады, выполнив методические рекомендации организаторов.

Находиться во время Олимпиады в аудитории и контролировать самостоятельность работы участников.

Строго соблюдать данное Положение и график проведения Олимпиады, оперативно реагировать на сообщения по электронной почте и на форуме, четко выполнять указания организаторов, не допускать возможности обмена информацией между участниками Олимпиады, не участвовать самому и пресекать попытки вмешательства в процесс выполнения олимпиадных заданий участниками.

Ознакомить с итогами Олимпиады участников, коллег и администрацию образовательной организации.

Разместить отзыв об Олимпиаде на ее форуме.

Функции организаторов Олимпиады.

Рассматривать только работы, размещенные в личном кабинете участника, соответствующие форматам, описанным в заданиях Олимпиады.

Использовать по собственному усмотрению все работы, полученные в результате проведения Олимпиады.

Аннулировать результаты в случае выявления фактов несамостоятельности выполнения работы.

Дисквалифицировать образовательную организацию сроком на 1 год в случае нарушения Положения.

7. Порядок регистрации на Олимпиаде

Локальный организатор должен зарегистрироваться или уже иметь учетную запись пользователя ресурсов АО ИОО (на сайте lk.onedu.ru).

Локальный организатор получает доступ к регистрации участников посредством авторизации на сайте Олимпиады под учетной записью пользователя ресурсов АО ИОО (<http://action.onedu.ru/ict/>).

Локальный организатор в своем Личном кабинете на сайте Олимпиады регистрирует участников от образовательной организации, указывая адреса электронной почты участников и их пароли. На указанные адреса высылаются пароли доступа к личным кабинетам участников на сайте Олимпиады. Участник, перейдя по ссылке, полученной в письме, подтверждает свой адрес электронной почты.

8. Порядок проведения Олимпиады

Для доступа к Личному кабинету участника используется пара: электронная почта; пароль, указанный (сгенерированный) локальным организатором.

Доступ к Личному кабинету участника открывается с началом Олимпиады.

Все задания предоставляются локальным организатором в печатном виде. Участник имеет возможность видеть задания в электронном виде в Личном кабинете участника.

Все решения участник размещает самостоятельно в своем Личном кабинете в любое время в течение Олимпиады.

Решения, размещённые участником в течение Олимпиады, могут быть заменены им в любой момент до окончания Олимпиады.

В зачет принимается последнее размещенное участником решение.

Получить информацию о поступлении работ участника можно в Личном кабинете локального организатора в онлайн режиме.

Решения, предоставленные организаторам Олимпиады любым иным способом (электронная почта и т.п.), к рассмотрению не принимаются.

Для участия в Олимпиаде каждому участнику необходимо иметь компьютер с установленными операционной системой, офисным пакетом, браузером, редакторами, позволяющими производить обработку информации текстового, графического (в том числе видео), звукового и числового видов. Компьютер участника должен иметь возможность выхода в сеть Интернет.

Примерный список программного обеспечения опубликован на Портале.

Ответственность за лицензионную чистоту использования программного обеспечения несет образовательная организация, на территории которой проводится Олимпиада.

9. Определение победителей

Для проверки и подведения итогов по распоряжению Организатора создается жюри.

Победители определяются из числа участников, набравших наибольшее количество баллов отдельно в параллелях 8, 9, 10 и 11 классов. Итоговый протокол публикуется на Портале и Сайте Олимпиады.

Участники, показавшие на Олимпиаде лучшие результаты, награждаются дипломами Учредителя Олимпиады 1, 2, 3 степени и, при наличии средств в рамках государственной программы, ценными призами.

Все участники Олимпиады, набравшие более 20 процентов от максимального количества баллов, получают электронные сертификаты Организатора Олимпиады, которые размещаются в их Личном кабинете.

10. Взаимодействие с организаторами

Взаимодействие с Организатором Олимпиады осуществляется через специальный форум, посвящённый Олимпиаде на Портале.

Адрес электронной почты для всех сообщений it@onedu.ru. Тема сообщения – «ОЛИМПИАДА ПО ИКТ 2022».
